
1-1التقويم 
الشيء حي. صـــف أربــع   خصائـص تحـدد مـا إذا كان   ا أو غير حي1س

ية للمخلوقات التكاثر وهي العملية التي تنتج بها المخلوقات الحية وهي ليست عملية أساس, النمو وهو زيادة في كتلة الفرد
زان الداخلي المحافظة على الات, الإستجابة للمثيرات وهي تتمثل في رد فعل المخلوق حول أي مثير خارجي أو داخلي, الحية

وهي تنظيم الظروف الداخلية للفرد من أجل الحفاظ على حياته

 لمـاذا تــد الخيي ــي الوحـد  اأساااـي  ــي المخيواا  الحي    ُ.وضـح2س
وق الحيلان الخلية هي أساس النمو وهي التي تتكاثر وتنمو وتكون األعضاء والجسم عموما وهي تظهر كل خصائص المخل

.اكتـب اائمـ  تبيـن ـيهـا ـوائد دراا  عيم اأسحياء3س
.ةحماية البيئ, تحسين الزراعة, تطوير التقنيات, البحث في األمراض, دراسة تنوع الحياة

. ميز بين الااتجاب  والتكيف4س
ة موروثة تنتج الفرق بين اإلستجابة والتكيف أن اإلستجابة تكون رد فعل نحو مؤثر خارجي أو داخلي أما التكيف فهو صف

.عن التغير في النوع عبر الزمن ودوره الحفاظ على بقاء اإلنسان وهو رد فعل تجاه المؤثرات البيئية



د على ما يعتمد عليه العلم الطبيعي يعتمد على الحقائق والملاحظة والتجريب بينما سائر العلوم تعتمد على االعتقادات وال تعتم
العلم الطبيعي

.الفرضيةيتم التفسير عندما يحدد العلماء إذا ما أكدت البيانات, الفرضية تحدد نوع البيانات وكيفية تجميعها

.هذه الاسئلةويستخدم الدليل أو البرهان لتقديم إجابات عن, يتميز العلم الطبيعي بأنه يسأل أسئلة يمكن اختبارها

النظرية العلمية تفسير يعتمد على المالحظات العلمية وعلى التجارب عبر الزمن



كما يسهل تفسير النتائج عالميا, ييسر النظام المتري إعادة إجراء العمل والتجارب

مل لغة علمية يعتمد العلم الطبيعي على الدليل الناتج من بحوث رصينة يمكن إعادة إجرائها أما العلم غير الطبيعي فيستع
.مضطربة غير مفهومة ومبهمة لكنها ال تعتمد على دليل ناتج عن بحوث علمية

لناتجة عن التجربة ويحلل البيانات ا, ثم يستخدم تجربة الختبارها, يمكن لعالم األحياء أن يستخدم الفكرة لتكوين فرضية
.وينشر التحليل

.  تم جمعهاإن الملاحظة هي طريقة مباشرة لجمع البيانات أما االستنتاج فهو افتراض يتم استنتاجه من البيانات التي



.يمكن جمع البيانات إما بشكل كمي رقمي أو بشكل وصفي

في المتغير المستقل المتغير المستقل هو العامل الذي يجرى اختباره في التجربة بينما المتغير التابع ينتج من التغيرات-
بل يعتمد عليه

يترك للطالب-12. يترك للطالب-11. مليون-11. يترك للطالب-9



.االتزان الداخلي-2. التكاثر-1

c .الاتزان الداخلي

c .خصائص موروثة استجابة لعوامل بيئية .

لمخلوق ال وبدون مصدر للطاقة فإن ا, ألن كل شئ يفعله المخلوق يحتاج إلى طاقة, الحاجة إلى طاقة خاصية حرجة للحياة
.يستطيع التكاثر أو االستجابة أو الحفاظ على االتزان الداخلي أو النمو



أما ابن البيطار ,فالعالم ابن سيناء وصف النبات وصفا دقيقا وكذلك الحيوان, كل عالم يدرس جانبا متميزا من خصائص الحياة
ا الدم عن وطور الطبيب درو طرائق لفصل بالزم, فكتب وصفا للجدري والحصبة واكتشف الميكروبات المحدثة للمرض

.خالياه

ن العيش بصورة بينما التكيف تغير موروث طويل األمد يمكن المخلوق م, الاستجابة رد فعل قصير األمد لمؤثر في البيئة
تترك األمثلة للطالب, أفضل في بيئته

تجمع البيانات من الملاحظات التي أخذت-10. النظرية-9. النظام المتري



العامل الذي بينما تعطي المجموعة التجريبية, المجموعة الضابطة ال تعطي العامل الذي يجرى اختباره ولا تتعرض له-
.يجرى اختباره وتتعرض له

غيرات في المتغير بينما المتغير التابع ينتج من الت, المتغير المستقل هو العامل الذي يجرى اختباره في التجربة
.المستقل وتعتمد عليه



.لفراختقلل الاضافات الغذائية من معدل الايض الميداني ل

ر الوقت والمجهودالتقنيات تؤثر في المجتمعات سلبا فقد تنشر بعض األمراض أو ما شابه أما إيجابا فقد توف



.مجهودالتقنيات تؤثر في المجتمعات سلبا فقد تنشر بعض األمراض أو ما شابه أما إيجابا فقد توفر الوقت وال

م20

.طائر النورس-22



ودقةنظرا لاختالف لغات العلماء بشكل كبير فتوحيد وحدات القياس يجعلهم يقارنون بين قياساتهم بسهولة

ضها مع هل تتعايش هذه المخلوقات الحية بع, هل يأكل بعضها بعضا؟, ماذا تأكل؟, أين تعيش تلك المخلوقات الحية؟
ماذا يحدث إذا اختفت إحدى هذه المجموعات؟, بعض؟

لسؤال علمي وغالبا ما الفرضية تفسير تجريبي وقابل لالختبار, كل من الفرضية العلمية والنظرية العلمية نوع من التفسير
البحوث دعمهاأما النظرية العلمية فهي تفسير لظاهرة طبيعية جربت لمرات عديدة وأكدت, تذكر الفرضية قبل إجراء البحث




